
PARECER Nº 280, DE 2019-PLEN/SF 
(Sobre as Emendas nº 2 e 4 a 11-PLEN)  

Relator: Senador Plínio Valério 
 
Concedo a palavra ao Relator da matéria, Senador Plínio Valério, para proferir 

parecer sobre as demais emendas. 
O SR. PLÍNIO VALÉRIO (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - AM. Para proferir 

parecer.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, esse projeto é importante para o 
País, mas é bom que eu diga, antes da discussão: interessa muito mais ao Governo e 
às empresas; e a gente, enquanto sociedade, tem que apreciar. 

Acima de tudo, meu bom Senador Cid, foi para atender a sanções aplicadas pela 
Organização Mundial do Comércio. 

A proposição visa a dispor sobre a política industrial para o setor de tecnologia da 
informação e comunicação para o setor de semicondutores. 

Acreditem, se eu for pormenorizar o relatório, que tem mais ou menos 40 páginas, 
que foi feito a muitas mãos, Cid – técnicos do Ministério da Economia, Ciência e 
Tecnologia, da Suframa, do Governo do Estado, do Senador Omar, do nosso gabinete... 
A muitas mãos a discussão, chegou-se a um consenso. 

E esta relatoria decidiu, para poupá-los, não falar de cada emenda, e acatar todas 
elas, Sr. Presidente, que foram apresentadas, por entender que corrigem, por entender 
que acrescentam e que tiram dúvidas.  

O que se discutiu foi em cima do que a OMC considerava exagero na isenção do 
IPI. Portanto, era uma relação empresa–governo. O Governo, interessado, discutiu e 
mostrou o que queria. A Câmara mandou um projeto para cá, para nós, e nós mexemos. 
Aí nós não entramos naquela de não mexer, porque volta para a Câmara. Mexemos; 
mexemos para aprimorar, mexemos para qualificar, e é o que foi feito aqui. 

Portanto, Presidente, o Relator, Plínio Valério, do Amazonas, acata todas as 
emendas colocadas pelo Senador Omar Aziz, a emenda colocada por mim... O Senador 
Alvaro e o Senador Oriovisto retiraram a emenda, e a gente tem, assim, o relatório final, 
que tem que ir para a Câmara para ser votado. 

Senador Paim, a OMC deu o prazo até 31 de dezembro para que o Brasil cumpra 
essas recomendações. Se a gente não as cumprir, o Presidente Bolsonaro poderá, a 
qualquer momento, mandar uma nova MP para nós, e nós vamos ter que conviver e 
sobreviver por 150 dias com uma nova MP, que a gente está aqui costumeiramente 
derrubando. 

Senador Omar, o senhor quer falar? (Pausa.) 
Não. 
Portanto, Presidente, eu vou poupar todos os Senadores e Senadoras aqui e não 

vou ler o relatório de 40, e contando com a aprovação dos senhores. É muito importante 
para o País. 

Obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) 

– O relatório já foi distribuído para todos os Senadores. 
Muito obrigado, Senador Plínio. 
O parecer é favorável às Emendas nºs 4 a 11, com a apresentação da Emenda nº 

2, de redação, que suprime os §§7º e 24 do Substitutivo, cujos textos já constam no §3º 
e no 19, todos do art. 3º. 
 


